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Nagy tüzérharcok Flandriában 
és az Aisne-fronton

h% olaszok támadása a Monte San Gábrielén
összeomlott

IÁK/

Athénből, hogy Skttlit- 
szintén letartóztatták.

Vezérkarunk jelentése
B II d a p c s t. október (>. Hivatalos 

jelentés.
A Gabriele-szakaszon az esti órákban 

kezdett olasz támadás összeomlott.
Különben egyik harctérről sincs neveze­

tesebb jelenteni való.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
B crli ti, október 0. A nagyfühudiszállíis 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R a p |)r e e li t trónörökös ha d- 
csoportja: A flandriai harcteriileten a 
naphosszat tartó erős zárótiizefés Pociba 
pelle és GheluVel között este egyes pergö- 
Inzliullámokká erősödött. Angol támadások 
»em következtek. Előretörő felderítő oszta­
gokat visszavertünk.

A német trónörökös hades o- 
Portja: Soissonstól északkeletre 
ségi tevékenység ereje és tervszerűsége este 
fokozódott. Reimstöl északkeletre a franciák 
előretörése meghiúsult. A /Maas mindkét part­
ján csapataink Béthiiicourtnál, Forgesnél, 
Samog .i -uxnél és Beconvanxnál betörtek az 
cllcnsé; es állásokba és mindenünnen fog­
lyokkal icrtek vissza.

Ziv, iros időjárás korlátozta a repülök 
tevéken' égét. 5 ellenséges repülőt lelőttünk. 
Müller hadnagy 29-ik győzelmét aratta. 
KELETI HARCTÉR.

Naiv óbb harci esemény nem volt.
Macedón arcvonal: A tüzérségek 

harca ti bb ízben hevesebb volt, mint egyéb­
ként. A 1 oiran-tótól keletre egy angol zászló­
alj tárna;hsait bolgár biztosító csapatok visz- 
sza verték.

LUULNBORI I .
első lőszálhismcster.

A hu v árhatók munkája
Berlin, október ti. A Wolff-iigvnökség 

lelenti:
Búvár]la.ióink tevékenysége az Anglia kö­

rüli zárt területen ismét 17,000 bruifotonná 
hajótért siilyesztott el. A megsemmisített ha­
jók között volt három felfegyverzett gőzös.

ezek közül 
vábbá a P. 
jármű.

kettő angol. Megsemmisült to- 
M. 2(Xj. Ronald nevű angol lialász-

Uj olasz offenzlva készül
Ziirich, október (>. A katonai helyzetről 

és a nyugati hadszíntéren ismét megindult 
offenziváról igy ir a (karriere della Sera: A 
hatalmas mérkőzés, amely most kezdődött 
Flandriában, az angolok legnagyobb erőfeszi- 

j lése és arra fog vezetni, hogy az olasz hud- 
í színterén is megkezdődik az általános offen 
. ziva, hogy azután az entente hadseregei egy­
szerre támadjanak. Nagy eseményekre kell 
elkészülve lenni.

Válság az olasz kormányban
Lugano, október (>. Cuneppu közélel me- 

i /ési biztos beadta lemondását, mert nem tud 
I alkalmazkodni a mérsékelt irányú Orlando 
belügyminiszter politikai nézőpontjához.

Az orosz kormány válsága
lJe térvár, október (>. A koalíciós kabinet 

alakítása elé újabb akuddlyok gördültek. Az 
ipari képviselők az előzetes parlament alaki- 

a tüzér- tusát nem helyeslik. Most tijabb tárgyalások
folynak, elsősorban a kadetekkel. A polgári 
pártok is csak úgy hajlandók belépni a kabi­
netbe, ha az előzetes parlament csuk erköl­
csileg és nem jogilag vonhatja felelősségre a 
kormányt.

Vasúti sztrájk készül 
Oroszországban

Pétérvár, október 6. (Pétervári Távirati 
Ügynökség.) A vasutasok sztrájkbizottságá­
nak elnöksége tegnap az összes vasúti vona­
lakra táviratot küldött, amely .szerint tekin­
tettel arra, hogy a kormány a béremelés kér­
dését igen lassan kezeli, az október 7-ikére 
virradó éjszaka pontban éjfélkor az összes 
vasúti forgalom a katonai- és munieiós vo­
natok kivételével megszüntetendő.

Tegnap este Kerenski felszólítást inté­
zett valamennyi vasutashoz, kérve, hogy ne 
növeljék a haza szerencsétlenségét meggon­
dolatlan cselekedetekkel, hanem várjanak pár 
napig, miután a kormány a kérdést haladék­
talanul el fogja dönteni.

Lelarjóztatják
a volt görög miniszterelnököt

Paris, október ti. A Havas-ügynökség je­
lenti Athénből e hó 2-iki kelettel: Miután La itt- 
bros vonakodott kihallgatásra a parlamenti 
bizottság előtt 
tózta lását.

megjelenni, elrendelték letar- d

i

A Temps jelenti 
ugyanezen okból

Az entente ellenőrzi 
Oroszországot

Amsterdam, október 6. A Times jelenti: 
Az entente erélyes lépéseket tett. hogy meg­
győződjek a kormány és a pétervári forra­
dalmi bizottság szándékáról és tájékozódást 
szerezzen az iránt, hogyan viselkedik Orosz­
ország a szövetségesekkel szemben és mit 
szándékozik tenni a hadsereg fenyegető de 
moralizűeiója ellen. A szövetségesek az orosz 
hadsereg érdekében csak akkor hajlandók 
ti.iabb áldozatot hozni, ha Oroszország és a 
szövetségesek a lövőben teljes egységgel fog­
nak fellépni.

Uj orosz hadvezér
Genf, október 6. A délnyugati front pa­

rancsnokává Welascsenko tábornokot nevez­
ték ki.

Az uj finn alkotmány
Helsingfors, október ti. A szenátus kidol­

gozta a finnországi politikai rendszerre vo­
natkozó javaslatot, amely szerint az alkot­
mány köztársasági lesz.

A Seeadler sorsa
Washington, október ti. A tengerészeti 

ügyosztályhoz érkezett távirat szerint a 
„Seeadler" német segédcirkáló zátonyra futott 
és a legénység elhagyta a hajót. Később a 
legénység egy motorcsónakot cs egy francia 
shoonert zsákmányolt, amelyet fölfegyverzett 
es amellyel augusztus 21-én, illetve szeptem- 
ber r.-én a tengerre indult. Mielőtt a „Seead­
ler zátonyra futott volna, két amerikai shoo- 
net t clsiily esztett.

Malvy francia minisztert 
árulással vádolták

.Genf, október ti. A francia kamara csü­
törtöki ülésén Malvy volt belügyminiszter fel­
kérte a kormányt és a kamarát, hozza nyil­
vánosságra és tisztázza annak a levélnek az 
ügyét, amelyet Leon Danáét, az Action Fran 
chise szerkesztője irt róla Poincaré köztársa­
sági elnöknek. A kamara sürgető közbekiál­
tásaira Puinlevé miniszterelnök főj olvasta a 
a levelet, amely igy szól:

Linók in! Önhöz fordulok, hogy mentse 
meg Franciaországot. Malvy volt belügymi­
niszter áruló, ö és Leynaries, a közbiztonsági 
hivatal igazgatója több társával három év óta 
elárulja a nemzeti védelmet. Az árulásnak 
rengeteg bizonyítéka van, hosszú volna azo­
kat előadni. Egyet azonban tudnia kell önnek: 
Malvy tájékoztatta Németországot valameny- 
nyi katonai és diplomáciai tervünkről, még 
bedig a Bonnei Rouge kémbandájával. Aline- 
rcydával és társaival. Souttcrssel, Maggi 
cég.igazgatójával. így tudomást erzett a 
német főparancsnokság a Chcmin s Dante- 
son tervezett támadásunkról, mi’ vt Malvy 
bekerült a liadibizottságba. Úgy .csak tneg- 
T Hihetetlen bizonyítékok vannak arról, lu,gy 
Malévnak és a rendőrségnek a keze her,ne
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volt az ló 17. júniusában törtem katonai ki/u- 
u.ts Műm és tragikus eseményekben.

Elnök tir! önnek azonnal meg kell indí­
tani a vizsgálatot, mert hírek vannak arról, 
hogy Németország el akarja tenni láb alól 
Malvyt, mert többé már nem használhat neki. 
•\ német tervet gyorsan meg kell akadá­
lyozni, Malvyt, ez: a nyomorultat, aki Fran­
ciaországot darabonkint eladta az ellenség­
nek, a katonai hatóságnak kell «'szolgáltatni

A levél felolvasása után, amely leírhatat­
lan hatást -keltett az egész kamarában, Malvy 
elmondta, hogy Daudet bosszúból üldözte öt.

Malvy beszéde után Briand. Viviani és 
Ribot szólalt fel és igazolta Malvy eljárását.

Végül maga Painlevé hosszabb beszédben 
elégtételt szolgáltatott Malvynak és kijelen­
tette. hogy I)aiule-t rágalmazás miatt bíróság 
elé állítják.

A pápa újabb békejegyzéke
Berlin, október 6. A pápa újabb béke 

javaslatáról adnak hirt svájci lapok. Állítólag 
az: tervezi a szentszék, hogy a központi ha­
talmak kormányaihoz diplomáciai utón egyes 
kérdéseket fog intézni a mesgzállott területek 
áivöjét illetőleg s a válaszok beérkezése után 
uj békeiegyzéket fog intézni minden hadviselő 
államhoz.

Nagy viták a békecélokról
a német birodalmi gyűlésen

A szocialisták az alldeutschok ellen 
Berlin, október ó.

A birodalmi gyűlés ma tárgyalta a szo­
ciáldemokraták interpellációját a hadseregben 
inlyó alldeutsch agitációra vonatkozóan. Az 
interpelláció arról szólt: tudomása van-e a 
kormánynak, hogy a hadseregben alldeutsch 
ecszmék érdekében és a birodalmi gyűlés ha­
tározata ellen agitáció folyik. Mit szándéko­
zik a kormány ez ellen tenni?

Ezzel egy másik interpelláció is kapcso­
latos volt, amely a főparancsnoki rendele­
tekre vonatkozik, amelyek szerint az egyesü­
lési és gyülekezési jogot egyoldalúan all- 
deiitseh módra kezelik. Az interpellációkat
I. andesbcrg képviselő indokolta meg. Kifej­
tette az alldeutschok elbizakodottságát, akik­
nek vezetői eddig a hazáért nem szenvedtek. 
Mi szeretjük annyira — mondta — hazánkat, 
ha nem is törjük magunkat Kál laiidért, Long- 
n'.vért és Brieért, kockáztatva azt, hogy Né­
metországot elveszthetjük. Népünk életszük­
ségletei nem Kurland és Longwy ércbányái­
ban vannak. Gondoljuk meg, mit kezdjünk az 
elfoglalt területekkel. Nekünk nincs tehetsé­
günk az „erkölcsi hóditások“-hoz. — Azok. 
akiknek hasznot jelent a háború folytatása, 
azok a hódítások mellett foglalnak állást. — 
Bárrniképvégződjék is a háború, az Ínséggel 
és nyomorúsággal fog végződni. Az alldeu­
tsch ok olyan háborús célokat állapítanak meg, 
amelyeket maguk sem hisznek s azután a bi­
rodalmi gyűlést felelőssé tehessék a háború 
nyomorúságaiért. (Bros szidalmak minden 
oldalról.)

Közbekiáltások: Nyerészkedő gyávák!
I.aiulsbcrg: A Deutsche Tageszeitung élt- 

insíges békét emleget s ez a lap pártjával 
együtt nem törődik azzal, hogy az egész nép 
éhezik. Mi nem akarunk egyre újabb téteket 
könnyelmű játékosok módjára megkockáz­
tatni, hogy veszteségünket mértéktelenné fo­
kozzuk. A ha lóságok agitálnak a hazafias párt 
érdekében, embereket belépésre kényszeríte­
nek a hazafias pártba. Követeljük, jelentse ki 
a kancellár, hogy intézkedéseket fog tenni az 
izgatások ellen.

Stein hadügyminiszter: Nem erősítheti
II, cK ;V\ biterpelláló képviselő több föltevését. 
A politikai izgatást a hadseregben nem tűri 
meg. Bizonyos, hogy az interpelláló képvise­
lőnek a lelsorolt eseteket fáradtsággal kellett 
összegyűjteni. (Nagy vihar és zaj.) A lindse-

reg fólvilágositása már a háborít kezdete 
folyik és most is tart, mert hiszen a katoná­
kat a bábom igaz okáról föl kell világosítani. 
Az oktatás legkiválóbb emberei végzik ezt, de 
persze politikáról szó sincs. Sok felebbvaló 
átlépte ugyan a határt, de ez esetekben azon­
nal intézkedtek. Bízik a népet népben.

Schöpf lein: A hadügyminiszter kertel!
Az elnök Schöpf lei n képviselőt rendre- 

utasit.ia.
Stein hadügyminiszter: Elismeri, hogy a 

hadsereg íölviiágositása néha helytelenül tör­
ténik, de a győzelmi akarást és bitet fenn kell 
tin tani.

Helflerich (viharos zaj közben áll föl): 
Tgyetert a hadügyminiszterrel. A politikát 
a hadseregbe nem lehet bevinni. Landsberg 
képviselő fölhívta a kancellárt, hogy ö nyilat­
kozzék arról, hogy milyen álláspontot foglal 
e1 a hazafias párttal szemben. A kancellár 
annyira cl van foglalva, hogy nem érhet rá, 
hogy ilyen interpellációk miatt ide jöjjön. — 
Ö is elegendő arra. hogy megfeleljen. Egyéb­
ként a kancellárnak a háborús célokról való 
felfogása nem is ide tartozik. Megnyugtat­
hatja az interpelláló:, hogy ha nincs bizal­
muk a hadvezetőség és a birodalom vezető­
sége iránt . . .

Közbekiáltások a baloldalról: Nem! Nincs 
bizalmunk!

Helflerich: Akkor semmi célja a további 
szószaporitásnak!

Erre az államtitkár abbahagyta beszé­
dét, lelépett a szószékről és elhagyta a biro­
dalmi gyűlést.

Berlin, október h. A szociálisuk indít­
ványt terjesztettek elő, hogy mondja ki a bi­
rodalmi gyűlés, hogy ezen ügyeknek a 
kancellár módja szerint való kezelése nem 
egyezik meg a birodalmi gyűlés felfogásával.

Berlin, október (>. Parlamenti körökben 
őrlik, hogy a többség és a kancellár között 
tárgyalások folynak, hogy határozóit kije­
lentések történjenek az alldeutsch agitáció el­
len. Ha ezek a többséget nem elégi tanék ki, 
uiabh interpelláció lesz.

Honvéd-napok
A két hét múlva lezajló honvéd-napok 

elé a legmelegebb érdeklődéssel tekint úgy 
a város, mint a megye közönsége. S méltán. 
Alig van a városban vagy a megyében csa­
lád. melynek valami köze ne volna a hon­
véd-napokhoz. Hiszen az elesett hősök köz­
tünk élő özvegyei és árvái, kinek gyermekei, 
illetőleg unokái, kinek rokonai, illetve isme­
rősei. Viszont a honvéd-napokat rendező két 
háziezred tisztikara is legszorosabb viszony­
ban áll :i közönséggel. A tisztek majdnem 
mind idevalók, vérünkből való vér.

Igen, mert két ezredről van szó: a hár­
masokról és a kettős honvédliuszárokról. A 
hires „vörös ördögök“ a háború folyamán 
rengeteg áldozatot hoztak, sok dicsőséget 
szereztek a városnak és a megyének, de vi­
szont meglehetős a számuk a íionvédlmszá- 
rok apátián árváinak, kik segélyezésre szo­
rulnak.

A honvéd-napok tudomásunk szerint 
igen érdekes programot Ígérnek. Részletekre 
egyelőre még nem terjeszkedhetünk ki, de 
annyit közölhetünk, hogy az egésznek a ren­
dezése a legnagyobb körültekintéssel folyik. 
Külön bizottság működik a kabaré, külön az 
utcai, külön bizottság a nyulasi ünnepélyek 
rendezésében. Igazán lélekemelő és megható 
dolog, hogy az a tisztikar, amelynek minden 
egyes tagja a harctéren töltötte idejét, most 
a helyi alkalmazásának s pihenésének rövid 
ideje alatt is nemes tettek gyakorlásábna leli 
örömét. Ez dicséretére válik a tisztikarok 
tagjainak, de dicsősége a derék parancsno­
koknak. akik ebben a szellemben vezetik a 
reájuk hízott tisztikarokat. Rajtunk a sor, 
hogy ezt a buzgalmat kellőképen honoráljuk 
s a honvéd özvegyek és árvák részére tekin­
télyes alapot teremtsünk.

Az uj választójogi törvény
A Károlyi-párt nincs megelégedve 

a tervezettel
Budapest, október 6.

A választójogi tervezet a legközelebbi 
napokban elkészül és a minisztertanács elé 
kerül. Ha a minisztertanács hozzájárul, akkor 
Vázsonyi Vilmos Bécsbe viszi és a király 
előzetes hozzájárulását kéri ki. A javaslatot 
a képviselőház első ülésén beterjesztik. — a 
kormánynak az a szándéka, hogy a javasla­
tot még az idén letárgyaltatja, hogy a vá­
lasztók legközelebbi összeírása már az uj tör­
vény alapján történjék.

Egyik fővárosi estilap értesülése szerint 
a kormányt támogató pártok közt a helyzet 
kezd tűrhetetlenné lenni. Károlyi Mihály gróf 
Ismeri a választójogi tervezet egyes részeit 
s azok nem elégítik ki. Sajnálattal tapasztalja 
ő és pártja is, hogy Vázsonyi bizonyos mér­
té írben konzervatív irányban visszafejlődött. 
Károlyi pártjában egyre jobban megerősödik 
a gondolat, hogy kormányváltozásnak kell be­
következnie, amikor is Károlyi Mihály gróf 
lame a miniszterelnök. A pártot meggyőződé- 
ében megerősíti az is, hogy Czernin gróf be­

széde Károlyi álláspontját igazolta.
Nagy Ferenc államtitkár

A Magyar Tudósító jelenti: Nagy Ferenc 
dr. volt miskolci polgármesternek a közélel­
mezési minisztérium államtitkárává való ki­
nevezéséről szóló király kézirat a hivatalos 
lap holnapi számában jelenik meg.

B^oher-aeélekék, boromlk 
Melicháur Unikum-Drill
vetőgópek, bovsajtúk, szAlfizuzók

A város közélelmezése
A köz-ellátási tanács ülése

A köz-ellátási tanács ma délután Vásáré 
István dr. tanácsnok elnöklete platt ülést tar­
lóit, amelyen több fontos jelentőségű ügy mel­
lett a népkonyha ellátásának ügyét is tárgya­
lás alá vették.

Az ülés megnyitása után Vdsáry István 
dr. tanácsnok bejelentette, hogy a lisztiroda 
működése veszélyeztetve van, mert a sze­
mélyzet nagyrészét behívták katonának, :t 
nők pedig más jobb fizetésű alkalmazásba 
mennek s így a régi, begyakorlott munka­
erők otthagyják a lisztirodát, miután minde­
nütt máshol több fizetést kapnak, mint a vá­
rosnál, ahol 3 korona napidij mellett szol­
gálnak.

Ifi. Schwartz Vilmos: A katonai irodák 
160—200 korona fizetést adnak, ami a városi 
napidijnál, ruhasegélyné! és háborús segély­
nél jóval nagyobb. Javítani kell tehát a fize­
tési. Az n és Bulla Bertalan dr. indítványára 
a köz-ellátási tanács kimondta, hogy a íiszt- 
iiodai csoportvezetők és önálló munkát végző 
alkalmazottak részére havi pótdijat kell adni 
es havi pótdijban kell részesíteni azt is, aki 
egy év óta alkalmazásban áll.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok uta­
lással a népkonyha rendkívül nagy fontossá­
gára^ arra, hogy épen a legszegényebb nép- 
osztály és ennek gyermekei kapnak ott in­
gyen meleg ételt, kérte a köz-ellátási taná­
csot. hogy támogassa a népkonyhát az é’elini- 
szcrck beszerzése terén. Felsorolta a nép­
konyhának, amely tavaly 65,000 ebédet szol­
gáltatott ki, átlagos szükségletét.

Vdsáry István dr. és iíj, Schwartz Vil­
mos elismerve az intézménynek ez idő sze­
rint különösen nagy jelentőségét, a leginesz- 
szebbmeiiö támogatást helyezték kilátásba.

Vdsáry István dr„ ifi. Schwartz Vilmos 
és Lukács Andor előterjesztéseire a köz-ellá­
tási tanács fölir a közélelmezési minisztérium­
hoz és a Burgonyaközponthoz, hogy Debre­
cen vált s részére az eddig kiutalt heti 5 vac- 
goi: burgonya helyett 12 vaggont utaljon ki. 
mert a rendelet értelmében fejkvóta címén ni-

' I Debreczenben, Mao 43.
Bttcher-Melicliár

gépgyárak llófctelepée.

L
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nél nagyobb mennyiség is megilleti Dehre.en 
közönségét. A fölterjesztés támogatására Vá- 
sáry István tir.. iij. Schwartz Vilmos és Lu­
kács Andor személyesen cl fognak járni il'e- 
tel es helyeken.

Lukács Andor a burgonya pótlására 10 
vaggon fehérrépát szerzett be s a köz-cllá 
nUi tanács még 10 vaggon beszerzésére kérte 
iái'

A Hadi Termény részvénytársaságtól 150 
In.ide norvég keringet szereznek be. amelyet 
a keteskedők fognak árusítani.

A káposztasavanyitás megkezdődött, a 
káposzta -beszerzése folyamatban van, de 
mindössze csak 20 vaggonra van kilátás.

Megállapodtak a Stiihmer-cukorkagyár- 
ral almalekvár főzése tárgyában s a gyár egy 
nagyobb tétel almát már át is vett.

A köz-ellátási hivatal az igazságügyi 
tisztviselők beszerzési csoportjával és a máv 
üzletvezetőség jóléti bizottságával együtt föl­
det bérel, amelyen kónyhakertészetet létesí­
tenek. A telep 30—50 holdas lesz. A tárgya­
lások szakértők bevonásával folyamatban 
vannak s a telep még e hóban megkezdi az 
üzemét.

Az ipartestület kérelme folytán fölhívják 
az ipartestiileteí, hogy pontos adatokat tar­
talmazó névsorban sorolja föl az. otthon — 
háziiparszeriileg — dolgozó kisiparosokat, 
hog\ ezek petróleum-ellátásáról külön gon­
doskodás történjék.

A közkonyha előkészítő munkálatai befe­
jezéshez. közelednek, s még e hóban üzembe 
helyezik.

Pénteken megtartják a tárgyalást a deb­
receni pékekkel a kenyér árának és a sütés 
(liiának felemelésére vonatkozó kérésük tár­
gyában.

Vciray János a nyerseukor miatt szólalt 
föl. Panaszolja, hogy c cukor mellé, amelyet 
azelőtt csak állatok etetésére használtak, 
nem adnak egy kevés rendes cukrot sem. 
Panaszolja, hogy a zsákok, amelyekben ez a 
cukor érkezik, mindenféle szeméttel vannak 
tele. Kéri, hogj- írjanak föl a bajok orvoslása 
végett a Cukorközponthoz.

Xz elnökség fölvilágosította a köz-ellátási 
tanácsot, hogy már számtalanszor fölirtak az 
iránt is. hogy adjanak egy kis feliér. vagy 
kristálycukrot, de a szénhiáuyra hivatkozás­
sal a kérést nem teljesítették. A bajokon nem 
tudnak segíteni.

Ugyancsak Váray János panaszolta, 
hogy a közönséget nem tudják kiszolgálni a 
rendkívül nagyfontosságti szódával és ez alatt 
több nagykereskedő óriási mennyiségben 
tartja raktáron e cikket, maga árusítja apró 
tételekben és a kiskereskedőknek tient ad.

Vásáry István dr. sajnáalttal jelentette ki. 
hogy e bajokon nem tudnak segíteni.

X'égii! Vásáry tanácsnok a kukorica- és 
a sertéshizlalási rcndclctek közti ellentétek 
megértése végett kijelentette, hogy a hizla­
lást' rendeletben foglalt az a rendelkezés, hogy 
minden háztartás két sertést hizlalhat, csak 
a termelőkre, vagy termelőknek tekintendő 
családokra áll, egyébként egy öt tagit család 
csak 1 sertést hizlalhat, mert többre a kuko­
rica-rendelet szerint nem is kaphat tengerit.

A gyermeknap. \ hadiárvák javára > 
rendezett gyermeknap ma kezdődött. — Az 
időjárás ugyan nem volt kedvező, a gyűjtök . 
lelkesen teljesítették kötelességüket és az1 
úrasszonyok az. urnáknál szilárdan kitartót-j 
tak. Ma a gyermeknap alkalmából egy rég. 
nem látott csemege is forgalomba került, a 
zsemlye, amelyet a közélelmezési minisztc-1 
rinnt által e célra és ez alkalomból rendclke-

A Standod rózsája nagy jelenetét és
Babits Vilma Mvdi-jériek legbájosabb jelene 
tét gyönyörű képekben mutatja be a Színházi 
figaró feltűnést keltő uj száma.

— Halmágyi divatházában leányka ru­
hák minden kivitelben és nagyságban, nagy 
választékban.

— Kereskedelmit végzett, gyakorlott, ió 
kisasszonyt keresünk. írásbeli ajánla-

zésre bocsátott két zsák lisztből siittetett és'tokát személyesen kérjük benyújtani Hege­
di usitatott a rendezőség. Holnap, vasárnap is diis és Sándor könyvkiadóhivatalába, 
folyik a gyűjtés, Ez alkalomra is van valami I — Eladó Ondódon, Eáy-diilő 24. számú 
meglepetés. Az egvik legforgalmasabb sá-! tanyásbirtok, Vedres-dűlőben pedig tanya- 
tornál, a vasútnál, pompás, jó gulyást isjnélküli 7 hold. Értekezhetni az Alföldi Taka­

rékpénztárnállehet kapni, amit szintén e célra készítettek.
— Dr. Pikler Gyula előadása. A keres­

kedelmi- és iparkamara és a Magyar Mérnök- 
és Epitész-Egylct Debreceni Osztályának 
együttes felkérésére és meghívására dr. P i k- 
1 c r Oynla. a székesfővárosi statisztikai hiva­
tal aligazgatója, folyó Itó 7-én, vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor a városháza nagyta 
nácstermébeii „Községi adópolitika és szo­
ciálpolitika“ einten előadást tart.

— Az egyetemi építő bizottság ülése. 
Ma délben a debreceni egyetemi építő l>i-i 
zottság T ó t It Lajos dr. miniszteri tanácsos 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen az. egye­
tem építésének kérdésével foglalkoztak. Az 
ülésen résztvett M á r k Endre udvari taná­
csos polgármester vezetésével az egész ta­
nács, B a 11 a z á r Dezső dr. püspök, E r- 
dős József rektor vezetésével az egyetemi 
tanári kar, Kéné z. y öyula dr. és Korb 
Elóris műépítész. Délben a Kaszinóban ebéd 
\ olt.

Katonai kitüntetés. A király Köti Ist­
ván ló. huszárezredbeli alállatorvosnak a 
koronás arany érdemkeresztet a vitézség! 
érem szalagján adományozta.

Köszönetnyilvánítás. A helybeli máv. 
koesiiiitézösóg tisztikara Eorschin Árpád tő- 
ellenőr neje halála alkalmából koszorumeg- 
vállás címén 40 koronát adományozott a Vő

- Eladó Debrecen alatt, köves nt men­
tén, 30 hold jó homokbirtok, kitűnő épületek­
kel. 6 hold termő szőlővel, akácossal. Érte­
kezhetni az Alföldi Takarékpénztárnál.

Eladó ház Pétcrfia legelején, 5 lakosz­
tály. istálló, nagy udvar, nagy kert, vizvezc- 

„! ték, villamos megállónál. Értekezhetni az Al­
földi Takaréknál.

Silahái és művészet
MŰSOR:

Délután: Három a K 1 s-

A p i r o s b u g y e I I á-

VASARNAP:
1 á n y.

VASÁRNAP: Este: 
ris, népszínmű.

HÉTFŐ: D urán d é s D u r a » d. vígjáték. 
(Bemutató.) A) bérlet.

A vasárnapi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) Vasárnap délután Sclnibert szép 
operettje, a Három a kislány van műsoron, 
amelynek főszerepeit Párdy Armand. Hörög 
Olga, Várnai László, Seregit Mariska. Bo- 
rosnyay Kató, Fenyő Ilona játszák. Este 
Csepreghy Ferenc énekes népszinmiive: A 
piros bugyclláris, van műsoron a következő
szereposztással. Török — László Ovula, 

rös Kereszt javára. A Magyar Általános lii-i Zsófi — Kovács Viora, Kender Julis Sár- 
telbank fiókja tisztviselői 41 korona 10 fii-; közi Blanka. Nonvi Borosnyai Kató. Csil-

P--

* • s
- Uj egyetemi rendes tanár. "A hivata­

los lap mai száma a következő királyi kéz­
iratot közli:

Vallás- és közoktatásügy miniszterem 
előterjesztésére dr. 1 v á n y i Béla debreceni 
tudományegyetemi nyilvános rendkívüli ta­
nárt a törvényszerű illetményekkel nyilvá­
nos rendes tanárrá kinevezem.

Kelt Rcichenaubatt, 1017. évi szeptem­
ber Itó 10-éti.

KÁROLY s. k.
O r ó f A p p o h y i A I b e r t s. k.

Kinevezés. A dohányjövedéki köz­
ponti igazgató Mathias Tivadar debreceni 
dohányjövedéki gyakornokot segélydijassá 
nevezte ki.

— A városi rokkant-alap javára Pál Jó-
zsefné 20 koronát adományozott, mely ősz- 
szegért köszönetét mond Csapó főpéuztáros.

ért adományoztak ugyancsak a Vörös Ke­
reszt javára. A Csapó-kerti Függetlenségi' 
és 4<S-as olvasókör által rendezett szüreti ün­
nepély tiszta jövedelméből 40 koronát vet­
tem kézhez, felerészben a hadiárva s fele­
részben a rokkant-átap javára. Fogadják a 
kegyes adakozók hálás köszönetéin nyilvá­
nítását. M á r k Endre polgármester.

Be kell jelenteni a boroshordókat. A 
hivatalos lap mai számában közölt rendelet 
szerint a kormány elrendelte a boros hordók 
bejelentését és zár alá vételét.

- A szénbizottság kiegészítése. A város 
szénelosztó bizottsága ma délután Vásáry 
István dr. tanácsnok elnöklete alatt rövid 
illést tartott, amelyen, a szénkereskedők be­
adványával foglalkozva, kimondta, hogy a 
szénelosztásnál a kereskedőket veszi igénybe 
és megállapította, hogy eddigi intézkedéseit 
a legnagyobb nyilvánosság mellett tette meg. 
Végül a szénbizottság tagjai közé válasz­
totta Susitzky Jánost és Kiár Andort.

A mézkészletek zár alá vétele. A hi­
vatalos lap mai számában rendelet jelent 
meg. amely megtiltja a méznek sörgyártás 
céljaira való fölhasználását és egyben a sör­
gyárakban raktározott mézkészletet zár alá 
vette.

A Debreceni Hitelbank részvénytársa- 
. ság ezúton értesíti t. ügyfeleit, hogy a nála 
I jegyzett ó százalékos tiadkölcsön kötvényei 
a pénztári elismervények visszaszolgáltatása 
ellenében átvehetők.

Bebizonyított tény, hogy az egész vi­
lágon a legtöbb embernek van sorsjegye. - 
mert majdnem mindenki szeretne nyerni és 

’gazdag lenni ámbár sokan titkolják. Ne 
sajnálja senki a csekély befektetést, mert 
igazán kis kockázattal óriási esélye van egy 
nagy nyereményhez. Rendeljen sürgősen egy 
osztálysorsjegyet LÁNLl ES TÁRSA battk- 
és váltóüzleténél, Budapest, Kígyó-tér 3. 
(Klotild-palota), mindjárt több lesz a remé­
nye, sőt kedve is a mostani nehéz élethez! 
Hivatalos árak: nyolcad I K .50 fill., negyed 
3 K, tél fi K, egész 12 korona. Húzás novem­
ber |0-én.

il Horváth Kálmán, Kapitány Ko­
vács Imre, Peták káplár — Kassay Károly. 
Pennás — Kafíga Gyula. Hájas Várnai 
László. Kósza Gyurka Káldor Dezső, Su­
ták Kata K. Szűcs Irén.

A világjáró. (A színházi iroda jelentése.) 
Péntek este lesz a premierje a Csokonai- 
szinházban A világjáró citnii énekes bohózat­
nak. amelyre különös gonddal készül a tár­
sulat. A nagyszerű vígjátéknak Becsben 
óriási sikere volt s már a debreceni színház 
közönsége is oly nagy érdeklődést tanúsít A 
világjáró iránt, hogy itt is a legnagyobb si­
kerre lehet számítani. Az énekes bohózat fő 
szerepeit Horvátit Kálmán. Görög Olga, Se­
regit Mariska. Várnai László. Kassav Károly 
játszák.

"Fekete gyémántak. Jókai ötkötetes regé­
nye filmen, két részben. Bemutatják az első 
részt hétfőn az Apollo és az Uránia. Senki 
sem gondoskodott a mozikról úgy, mint Jó­
kai, koszorús Írónk, hagyván rájuk regényei­
ben a mcsckincsekiiek kimeríthetetlen Int - 
nyáját . . . Micsoda zarándoklás is folyik a 
moziba, melynek vásznán egy-egy Jókai-re- 
gény elevenedik meg! A fekete gyé­
ül á u t o k-ról essék itt szó. Magáról a témá­
ról. Berciid Iván és Evilla igézőén szép tör­
ténetéről a magyar közönségnek beszélni nem 
kell. A filmről magáról, a szereplőkről, Som­
lairól (Berciid). Fenyvesiről (Kaulmami). 
Szőreghiről (Szaftiati). Martens Valériáról 
(Evilla), a rendezésről és a film technikájáról 
annyit mondunk, hogy az Uher-gyárnak re­
meke és a budapesti bemutatón a közönséget 
valósággal elragadta. Mindenkire, aki a Fe­
kete gyémántok-at megnézi, a legtisztább 
gyönyörűség vár. Jegyelővétel az Apolló­
ban és az Urániában hétfőn délelőtt 10 órától.

A diktátor cimii tragédia ma utoljára vau 
az Apollo műsorán.

Nagy zenckarkisérettel mutatja he ma az 
Uránia a 7 és ó órás előadáson a Kilencek 
cimii bűnügyi drámát.

A Fekete gyémántok-at, Jókai örök­
becsű regényét mutatják he hétfőn az Apojlo 
és az Uránia mo/gószinltázak.

liíil
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Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!
iweyg

Összefoglaló tankönyv.
A kö/.í'fiiskola négy alsó osztályának tananyaga. 
Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen 
rendes- és magántanulóknak, műveltségre tö­
rekvőknek. Két kötet áru 15 K. Megren­

delhető a
Zsoldos Tanintézetnél

Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon 32 -40

Közelfekvő,
ha ellenőrző pénztárát jól akarja 
eladni, ezt magának a gyárnak, Wien, 
VII., Siebensterngasse 31., ajánlja fel.

Apré hirdetések.

Nádor-gyógyszertár
tudományos és műszaki laboratóriuma

DEBRECZEN, AítUa-iér.
Kitűnően megvéd a

'&?Íí
Iej Vf:

YÚVÍZi

I sokféle intectíosus
bajtól; a puszta 

graiulsziklából
fakad.

Tdíb epidémiánál fényesen bevált.

Törvényesen védeti, igen kiadós, savmentes

aZUROL“.KÉKITd>5
és

„TINTENIN“-TENTAPOR
üvcgnlaku papírzacskókban jó hasznot nyújtóul 
viszonteladási cikkek. Mintázott ajánlattal szolgál:

„HBLETNYUÖOT“
Kereskedelmi Részvénytársaság 
Budapest, V., Bálvány-utca 26.

A t kereskedő, iparos urak figyel­
mébe ajánlom

vegyészeti laboratóriumom.
Elemzések prompt végeztetnek.

Árak mérsékeltek.

Or, SztaÉay liba
vegyészmérnök,

keszthelyi m, kir. gazd. akadémia s 
vcgykisérleti állomás volt segéd tanára.

A tejgazdaság

mustra-teheneit
lolyó 6ó 7-én tartandó oagyvásáron
a délelőtti órákban fogja árvereztetni, 
ugyanakkor továbbtenyésztésre al­
kalmas borjúit is.

Arnnyat-czOwtöt, 
brlltlántokat, bármi­
ről szóló záloglevele 
két (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. —■ Meghívásra 
házak hoz. Is elmegyek 
Stetucr Mihály, Szé- 
chenyi-utca 19. szám.

Eladó
263 és 158 literes kijaví­
tott boros hordó Dara 
bos-utca 54.

Már kapható
Jánosi Zoltán

Eladó
a Péterfta-u. 1G. sz. ház 
— három nagy modern 
lakással — egy hivatal- 
helyiséggel. Értekezhetni 
Poroszíay-i;lay-ut 1. ez.

Eladó
módéi n családi ház fürdő 
szobával, vízvezetékkel, 
csatornázással, gázvilá- 
gitással, jó vizű szivaty- 
tyus kuttal, kövezett ud­
varral 320 □ öl terület­
id külön gazdasági ud­
varral Darabos-u. 54. sz.

Zongora
eladó, Aranv János-utea 

25., Dr. Sebestyén. 
Megtekinthető délután 
2—4-ig.

Kifutó fiút
keresünk. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Eladó
a Nádor-utca 4. sz. 931 
□ öles telek közvetlen 
az Istváu-gőzmalom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszerű 
laképiilcHel, csinos elő 
kerttel, szivattyús knttal. 
Cim a kiadóhivatalban.

Sestakevt
legelején villatelkek el­
adók. Értekezhetni: pu. 
roszlai-u! I. sz.

Eladó föld.
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ ől föld eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

felvétetnek

Hőtan is IronoTltz
küoimoimiílUm

Debrecen, Piac-nfei 49.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámcrt, Arany Blka- 
bérhftz 3. ___ ________

Eladó
a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Klliolgáló
leányt keresek főszer és 
vegyes üzletembe 40—50 
korona havi fizetés és 
teljes ellátás mellett Kik 
hasonló üzletben már 
alkalmazásban voltak, 
küldjék ajánlatokat Klein 
Miksa céghez Ka ha.

Egy
gyermek mellé megbíz­
ható leányt keresek, — 
Hungária épület I. 6.

Eladó
egy kettős működésű, 
fekvő szívó és nyomó 
szivattyú 64 uum hen­
gerrel, egy villanymotor, 
egy gáz motor, egy mosó 
gép Darabos-u. 54.

Tanuléleínyek
6 fizetéssel felvétetnek.

Cim a kiadóhivatalban.

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó: 

Sámsoni-ut mentén Gcrébi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. ez. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra, 
pince ée egyéb mellékhc- 
iyiségekkel ellátott lakást, 
ló- és tehéniatálldt, sertés 
és aprómarha ólakat, pórét 
stb. Az egész telek drót­
kerítéssel van körülkerítve, 
2 hold szőlő, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szőlő teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-nál. Kossuth-u. 17.

rét lelkész

nagyszabású könyve.

Férfiak és hisök”
A schweizi reformatio és annak áldásai.

Levéltári adatok alapján igen érdekesen megirott 
története a schweizi reformationak és a reformatio 
jelentőségének mélyreható méltatása.
Csak egyedül ezen ünnepi kiadáa jelent mag
Schweizban. A schweizi református egyház meg­
bízásából szerkesztette Dr. Hadorn Vilmos tanár. 
Egyedül engedélyezett hiteles fordítás, 24 képpel

Fordította cs jegyzetekkel ellátta ;

JÁNOSI ZOLTÁN
debreceni tel. lelkész.

n,Jnha b!* kőnlv' .íp?>r« munka> ame,y 9 reformatio -IVO-ik évfordulóján 
íztelent, a müveit közönség es az egyszerű nép részére. - Jánosi Zolim 

Á invslen módón, zamatos magyarsággal oldotta meg feladatát
Ara ; löiv® R 3 (bolti ár E 3 501
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- 8- eki.tdfsc esetén bérmeutve. küldjük Debrecen, Ferenc lósgef ut 19, sz

Viszketegsóg, sömör, rllh
leggyorsabban elmulasztja a Or. FIlSCh-IÉI« írBdflti 
..BARNA ZSÍR“. Nincs szaga, nem piszklt. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Ftesch-félét 
kérlüuk. Próbatégely K V60, nagy tégely 
K 3-—, családi tégely K 9'-, Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Dr. F1 e s e b B. 

„Korona" gyógytára, Győr.

Meghívó.
A Gazdasági 6a Kereskedelmi Bank szö­

vetkezet 1017 október hó 21-én délelőtt ti órakor 
tartja VI, évi rendes kOzgyfiléaét Arany Jáuoe-utca 
41. ez. alatti helyiségében, melyre a szövetkezett 
tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Táryysorozat: 1. Az 191« évi zárszámadások 
előterjesztése az igazgatóság és felügyelő-bizottság te 
lentésével 2. Határozathozatal az igazgatóság ée fel­
ügyelő-bizottság részére adandó felraentvény tárgyában 
3 Felszámoló bizottság választása a Ilik ív-társulat 
felszámolásához. 4 Alapszabály módosítás. 5 A kör. 
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése 
6. Esetleges indítványok.

Mérleg-sza.nla ■. Vagyon Pénztár K 1937 38. 
Folyószámla K 2432 45, Kötelezvény K 44115 , Tüb
bek K 13258 19, Veszteség 1915 évről K 259D0'50 
Veszteség 1916 évben K 28523 08. Összesen K 
11Ö6Ö6-60. Teher I. félsz évtársulat K 2890 60, 
11 , Hl és IV évi. tőrzsbetétei K 2747 —, Takarék- 
betétek K 46493 07, Visszlesiémitoll váltók K 61700, 
VcBztcségi tartalék K 477 90, Betétkamatadó K 378 90, 
Átmeneti K 2070 23. Összesen 115656'60. Eredmény 
számla: Veszteség Házbér K 1115, Adó K 725 31 
Üzleti költség K "2129 59, Tiszti ós szolga fizetés és 
lakbér K 6377, Visszlesz. váltókamat K 6076 36. Kőt 
vénykamat K 408 66. Leírások Kötelezvényekből K 
8186, Többekből K 3026 77, Kamatelsz adósoktól K 
1688 84 Összesen K 286S2 43. Nyereség ; Jutalék K 
103'35, Veszteség 1916. évi K 28528 08» Összesen • 
K 28632-48.

Megjegyzés. Az alapszabályok 40. §-b érteimé 
ben a most másodízben meghirdetett közgyűlés ■ 
megjelent tagok számára való tekintet nélkül." határő­
rét képes

NyonutoH Hotímanu ée Krottovlt* kónj \ nyomdájában, Ferenc Jó/sel út 49-, • tfywstéval uembe*.


